

焦作日报

JIAOZUO RIBAO 要闻B1

2007年1月18日 丙戌年十一月三十 星期四

倾听民意 关注民生 见证时代 引领新风

有奖征集新闻线索

读者所提供的新闻线索一经采用,即给予价值50-300元的奖品一份。
爆料电话:3934397
奖品提供:
焦作市现代精品商务中心 电话:2930008
河南贝特文化发展有限公司 电话:2769998
公司和中心专门设计、生产、销售旅游纪念品和外事、商务、收藏等文化礼品。

南水北调中线工程焦作徐堡段发现龙山文化遗址

新华社郑州1月17日专电(记者李丽静)河南省焦作市文物部门日前在南水北调中线工程温县徐堡段发现一处重要的龙山文化遗址,文博专家认为这为我国文明起源、国家的形成、史前城址聚落形态研究提供了重要的实物资料。
据介绍,2006年7月,在配合南水北调中线工程

进行的温县徐堡墓群文物勘探中,有关部门发现了这一墓群北部有较丰富的龙山文化遗址。随后,焦作市文物工作队与洛阳市文物工作队联合对其进行了考古发掘,在温县武德镇徐堡村东发现了龙山文化时期的城墙、城门、壕沟、大型台地等重要遗迹。遗址平面呈圆角长方形,面积约20万

平方米,西城墙残长360米,南城墙残长500米,东城墙残长200米,北城墙被沁河冲毁;城址中部发现一处堆积台地,平面呈不规则长方形,东西长90米,南北宽70米,面积6000平方米,初步认定为城址中的重要部位之一。此次发掘共发现各类遗迹200处,出土陶、玉、石、骨、蚌等质地文

物150件。遗址文化层厚约4米,为龙山、西周、春秋、战国、汉、宋、明、清8个时期连续叠压。
2006年12月,河南省文物局组织文博专家对徐堡遗址考古发掘工作进行了实地考察。专家们一致认为,徐堡遗址为龙山文化晚期的古城址,城墙、壕沟等重要遗迹保存较好。

新闻热线:3681234 3909990 订报热线:3934398 3907003

一个六口之家,父女二人都患上了尿毒症,巨额的医疗费像大山一样压得一家人喘不过气来。为把生的希望留给女儿,父亲一度坚决要求停止透析,甚至产生过轻生的念头;妹妹主动要求给姐姐捐献一个肾——

爱,让一家人重燃生命之火

本报记者 王菊山 张萍

晴天霹雳

去年11月份,吴华宇航空工有限责任公司氟碱分公司24岁的女工张春霞,时常感到头晕、没劲,尤其是患了感冒后,居然一个多月都不见好。她到卫生所输液,可是输液后,手脚全都浮肿了。

去年12月23日,在母亲的一再坚持下,从不舍得耽误一天班的张春霞,由母亲陪着到市第二人民医院作了检查。化验结果犹如晴天霹雳,张春霞的母亲一下子惊呆了,万万没有想到,女儿得的是尿毒症,居然和丈夫8年前得的病一模一样!因害怕女儿察觉真相,母亲始终没敢哭出声。

当时,张春霞的父亲正在医院里作透析。得知这个消息后,他悄悄地从医院回到家里。这个被尿毒症折磨了8年的老人一言未发,无声的眼泪整整流了一夜。细心的春霞看到了父母的反常表现,猜到自已可能得了难治的病。当父母吞吞吐吐地告诉她实情,当她听到“尿毒症”这三个字时,整个人便像瘫痪似的,顺着墙壁滑倒在地上,一下子失去了知觉。

全家人欲哭无泪。正是这个病,8年前夺走了父亲的健康,让春霞稚嫩的双肩过早地挑起沉重的负担,也让这个饱受艰难的家偕高筑。如今,她又不幸患上尿毒症,已然处于风雨飘摇的这个家该如何支撑下去?

“我要站起来,继续维持这个家!这个家离不开我,我不能这样倒下!”自从父亲患上尿毒症,这个家庭8年来所经历的一切不幸和苦难,激励、锤炼了春霞的孝心和责任心,同时也培养了她的坚毅的性格。所以,只经过三天的痛苦挣扎,春霞便恢复了常态,鼓励自己振作起来。

屋漏偏遇阴雨天

张春霞的父母都是焦作鑫达化工有限公司的员工,父亲张联宪,今年52岁,是该公司的一名锅炉工。早在1998年,他便被查出患有尿毒症,2000年病退在家。母亲刘巧妮与父亲同岁,现内退在家。父亲每月只有130元的病退工资,母亲则是60多元的内退工资,加上春霞的七八百元工资,全家每月收入不足千元。

1999年,父亲进行了第一次肾移植手术,不仅花光了家里的全部积蓄,还欠下了巨额债务。

2002年,张春霞卫校毕业后成为吴华宇航空工有限责任公司的一名员工。而这时父亲病情基本得到了控制,母亲在酒店打工每月也可以挣到300元,家里的生活渐渐有了起色,全家人对生活充满着希望。

谁知,灾难再一次降临了这个家庭。2004年,张联宪换过的肾出现了排斥反应,生命垂危。张父又东筹西借,为张联

宪进行了第二次换肾手术。在手术过程中,因第二个肾出现了排斥反应,手术宣告失败。目前,张联宪靠透析维持生命,每个月透析9次,花费3000元,此外还有透析期间其他药物的花费。

如今,灾难又降临到了大女儿的头上,这个家岂不要走上绝路?

张联宪心如刀绞,痛不欲生。他心疼女儿,同时也憎恨自己拖累了女儿。当女儿年轻的生命需要拯救时,自己非但无能为力,还夺走了女儿的生存机会。女儿这么年轻,她的路还很长,身为父亲,如何忍心看着女儿花一样的生命就此凋零?

张联宪想到了自杀。他悄悄对妻子说:“你们别管我了,只要我死了,就能省下钱来给春霞治病了。”听到这话,妻子的心都碎了,夫妻俩抱头痛哭。

得知父亲想把生的希望留给自己,张春霞泪如泉涌,放声大哭。

“爸,您不能这样做,您这样做不是救我,而是害我呀!您要让我成为一个不孝的人吗?那样的话,我活着还有什么意义!爸,您不要胡思乱想,只要有您在,我们就有一个完整的家。只要我们有一个完整的家,我们就有希望渡过这个难关。”

春霞一遍又一遍地劝说着父亲,只字不提自己8年来为这个家庭所付出的辛劳,更不提自己对父亲的悉心照顾和护理。在她心中,自己对父亲所做的那些无微不至的照顾和护理,恰恰是为了留住父亲的生命,尽可能地让父亲享尽天年。她一次又一次用心劝说父亲不要胡思乱想,不要陪女儿于不孝。

听着女儿轻声慢语的劝说,看着女儿眷恋的目光,父亲老泪纵横,哑口无言,终于打消了自杀的念头。

春霞是家里的顶梁柱

张联宪夫妇有4个女儿,春霞是老大,父亲8年前刚刚患上尿毒症的时候,春霞正在上初中。每次母亲陪着父亲去北京看病,春霞就成了临时“家长”,除了自己上学,还要负责照顾3个妹妹的饮食起居。

懂事的春霞并没有因承担过重的家务而荒废了学习,学习成绩总是名列前茅。为了给家里省钱,她放弃了上高中的机会,毫不犹豫地报考了焦作卫校,希望有朝一日能用自己所学到的医疗知识和护理知识照顾父亲,让父亲延年益寿。

张联宪得了尿毒症以后,体内毒性代谢产物排泄受阻,同时由于氨基酸代谢紊乱,体内必需的氨基酸随之减少。在安排父亲的饮食时,春霞尽量让父亲吃些限量的低蛋白饮食,以减轻肾脏的负担。一旦发现父亲体内的氨基酸不足,她便马上给父亲注射氨基酸,以避免父亲发生意外。她还让父亲定期摄入一定量的糖类食物,以保证必要的热量供应。父亲

患有高血压,春霞就经常给他量血压,随时掌握父亲的高低血压指数,便于适时调整药量。

在女儿的悉心照顾下,张联宪的病情得到了控制,不知情的人根本看不出他是尿毒症患者。虽然身在病中,因为有孝顺的女儿陪伴左右,但张联宪的心情是愉悦的,享尽了天伦之乐。所以,一提起大女儿春霞,张联宪的脸上总是情不自禁地露出灿烂的笑容。

年轻的春霞从没有用过什么化妆品,也没有买过新衣服,好看一点的衣服都是好心的亲戚朋友送的。每个月发了工资,她一分不留,全都交给了父母。母亲觉得女儿大了,身上应该有点零花钱,就往她的包里放了些钱,可是一个月过去了,她居然一分钱也没动。

每天上班,春霞都是从家里带饭带菜,从不舍得花钱去单位的职工食堂就餐。她这样做,就是为了给家里多省些钱,帮助家里早日渡过难关。

参加工作4年来,春霞没有请过一次病假。这回病成这个样子,她居然还想着透析完之后继续上班,因为根据单位的工资考核制度,一旦因病休假,在工资中占有很大比例的岗位工资和奖金就没有了,这样一来,这个早已入不敷出的家连最起码的生活也难以维持了。直到医生告诉她,她的病情很严重,必须住院治疗,她才恋恋不舍地打消了继续上班的念头。

关爱,让一家人重燃希望之火

张春霞的大妹妹张艳萍在焦作师专读书,姐姐住院后,她马上向学校请了假,到医院照顾姐姐。她没和父亲商量,便决定把自己的一个肾捐给姐姐。她抹着眼泪说:“姐姐是我们家的顶梁柱,姐姐太苦了,我不能没有姐姐!”由于家庭困难,无力抚养4个孩子,春霞的二妹妹很早就被送到了新郑老家上学,由姨妈抚养。小妹妹在焦作三中上学,由于家里的人都去了医院,每天放学回家只能抱一包方便面果腹,形单影只,无人照顾。

焦作师专了解到张家的不幸后,决定每个月给张艳萍发放100元的生活补助费。张家的亲戚都不富裕,虽是杯水车薪,但都乐意把自己微薄的积蓄借给他们治病,另外还送衣服和粮食给他们。张春霞单位的领导和工友得知她的病情后,也纷纷到医院看望她和她的父亲。

在这个寒冷的冬季,用亲情谱写的生命之歌爱意融融;关爱和友情犹如冬日暖阳,让这个又一次陷入灾难的家庭感到了温暖。因为关爱和友情,因为他们这个社会,他们又燃起了生命的希望之火。我们希望社会上有更多的好心人伸出援助之手,帮助这个不幸的家庭度过难关!

孝道因为崇尚自然而具有了和谐的特征,又因为重视理性而显得庄严和圣洁,二者融为一体,才是真正意义上的孝道。这样,孝道就不仅为我们所敬畏,更为我们所敬仰,有了敬畏和敬仰,作为儿女的春霞也就充满了爱意而永浴爱河。

亲,她劝说父亲不要胡思乱想,不要陪女儿于不孝,一定程度上体现了孝道的理性。根源上的孝道并不赞成愚孝,愚孝只是孝文化被历史河流长期侵蚀与歪曲的一个恶果,而与时俱进的孝道则更是摒弃愚孝而推崇理性。假如说父亲选择不孝的想法是无奈而不是不义的话,那么对于张春霞的劝说,我们就不妨理解为直谏或谏言。孝道是一个重要原则经常被忽略不计,那便是对于长辈的不仁不义不忠不孝,晚辈也要敢于以谏言直谏。以谏言直谏也是孝,而且是自然。

孝道因为崇尚自然而具有了和谐的特征,又因为重视理性而显得庄严和圣洁,二者融为一体,才是真正意义上的孝道。这样,孝道就不仅为我们所敬畏,更为我们所敬仰,有了敬畏和敬仰,作为儿女的春霞也就充满了爱意而永浴爱河。

孝道因为崇尚自然而具有了和谐的特征,又因为重视理性而显得庄严和圣洁,二者融为一体,才是真正意义上的孝道。这样,孝道就不仅为我们所敬畏,更为我们所敬仰,有了敬畏和敬仰,作为儿女的春霞也就充满了爱意而永浴爱河。

1月17日下午,温县赵堡镇赵堡村会议室。会议室内座无虚席,100多名村民代表参加了对该村两委会18位干部的评议。

“去年,村两委会筹资23万元,修建道路10多条;争取水利资金2.4万元,敷设地下渠道1620米;争取绿化资金1万元,对部分路段进行了绿化;争取补助资金3万元,成立了饲养合作社;投资1.1万元安置了11套健身器材;成立专业环保队伍,免除了村民的卫生管理费;为全村125位困难群众办理了低保……”

赵堡村村委会主任侯定首先代表村两委会向代表们汇报了去年一年来的工作情况。

“大家看村委会主任的工作汇报和实际工作有没有出入,有意见当场可以提,村干部现场解答。”该村党总支书记吴金提示大伙儿。

“侯主任讲得没错。我们可以提建议吗?”村民王运问。

“可以,你说。”

“咱村有8000亩,耕地平均每人不到一亩,可以说人多地少,光在耕地上打转转恐怕不行,不能加大对群众的培训力度,大力发展劳务经济。”王运大声说道。

“你提的建议正是村两委会今年要重点抓的一项工



百名村民评“村官”

本报记者 史文生

为村民办7件实事;搞好贸易中心改造,新打一眼吃水井,更换部分供电线路,增加15套健身器材……

“这还差不多。”与会群众发出会心的笑声。

谈起这次村民代表对两委会干部的评议,吴金说:“我们的压力不小。群众的眼睛是明亮的,你既不能用大话唬人,也不能用数字报表蒙人,只能说一说。一句话,不为大伙儿办

事,大伙儿就不会拥护你。”赵堡镇党委副书记、镇长张平说:“建设和和谐社会不是一句空话,我们就是要通过群众代表评议村级干部这种方式,促进党群、干群关系进一步好转,民主管理更加科学。”

图为温县赵堡镇赵堡村代表张石声(右一)与村民们在一起评议村干部。本报记者 李英俊 摄

工地上的牵挂

本报记者 李新和

新年将至,那些远离家乡、远离亲人的农民工都要返乡过年,此时此刻,他们最关心的就是辛苦了一年的工钱能否顺利地拿到手,回乡的车票是否能买到。市总工会作为农民工兄弟的“娘家人”,就是要切实维护农民工的自身权益,确保农民工的工资不被克扣、拖欠,使他们平安返乡过年。

市总工会副主席贾军深情地说,新年就要到了,在我市务工的农民工都要返乡过年,此时此刻,他们最关心的就是辛苦了一年的工钱能否顺利地拿到手,回乡的车票是否能买到。市总工会作为农民工兄弟的“娘家人”,就是要切实维护农民工的自身权益,确保农民工的工资不被克扣、拖欠,使他们平安返乡过年。

“回家的车票买好了吗?”“买好了!”在阳光大厦建筑工地,农民工们高兴地回答着市总工会领导的询问。该工地项目部负责人说,为了确保大家顺利回家过年,工地今年专门采取了集体购票的方式,提前为大家预订了车票。

在美中城建筑工地施工的大部分农民工来自贵州、福建、四川等地,离焦作较远,市总工

会领导详细询问了他们的工资发放情况,并告诉大家,如果有工资被拖欠、克扣现象,可以向市总工会举报投诉,市总工会一定会维护大家的合法权益。深情的问候,殷切的叮嘱,让每一位身处异地的农民工倍感温暖。来自贵州省的农民工黄正良眼含热泪对记者说:“我去年3月份来焦作打工,每当看到焦作市总工会领导对我们的关怀,我就感念回到了亲人身边。现在我每月都能按时拿到工资,这得感谢焦作市委、市政府、市总工会的关心。焦作,是我永远难忘的第二故乡!”

“绿色维权通道”专帮农民工

本报讯“感谢你们给俺要回了血汗钱,‘绿色维权通道’可真好!”1月15日,在我市某建筑工地,农民工康有才从山阳区有关领导手中接过自己两个月的工资时,激动得泣不成声。山阳区自构建“绿色维权通道”以来,已经为农民工讨回工资50万元。

去年以来,该区实施了“一网一卡一表”措施。“一网”即以劳动保障监察机构为主导,以街道劳动保障事务所为主体,开通24小时举报投诉热线,实行定期检查和责任制,构筑农民工权益监控网络,辖区内新开工的工地都在监控范围内;“一卡”,即推行农民工工资信息卡管理制度,采取“实名制”,并将劳务企业的工资单逐月备案待查;“一表”即工资表,分别列出应发、实发、未发工资三部分,要农民工签字认可,以此保证企业按月支付

农民工工资。该区将有关劳动者权益保护的法律法规印成小册子和卡片发放给农民工,增强他们的维权意识;协调法律援助中心,为经济困难的农民工提供法律援助。区法院对农民工维权诉讼实行优先立案,优先确定案件承办人,优先安排开庭时间等制度,还专门开通了农民工维权热线等。该区将农民工案件纳入优先清理范围,并建立了执行联动机制,公安、工商、银行等部门联合协作,对农民工案件中的被执行人实行停止办理审批、登记过户手续,查封、扣押财产等强制性措施,有效保障了农民工的合法权益。去年以来,该区共缓、减、免诉讼费6万余元,执结农民工维权案件121件,执行标的536万元,为农民工讨回工资50万元。

小龙一边提醒大家,一边紧急拨打119火警电话。得到消息的西陶收费站西站值班站长张红星闻讯也带人赶到了现场,电工李新杰迅速切断了电源,大家快速地从收费厅内搬出电脑,同时拿出脸盆、灭火器进行紧急灭火。可能是由于火势太大,收费人员无法靠近,四辆车随时都有起火发生爆炸的危险。

危险关头,消防车赶来了,巨大的水柱顷刻间便遏制住了蔓延的火势,但收费站的收费大棚已被完全烧毁。前来抢救的一名医生感慨地说:“要不是收费人员拼死抢救,这7个人早就化为灰烬了。”

记者感言

小时候就听大人们说过一句话叫“孝子怀里抱孝子,逆子怀里抱逆子”,不过那时只知道这是教人孝顺父母的一句老话,至于其精髓深意,却懵懵懂懂,不甚明了。

想起了一句老话

王菊山

言传不如身教,或许就是对这一传承现象的总结。

采访张联宪、张春霞父女及其家庭,记者注意到了一个问题,那便是张联宪和他75岁的老父亲相互眷顾的浓浓亲情,可谓父子情深。记者通过采访知情者进一步了解到,正像张春霞是一个孝子一样,张联宪也是一个孝子,即使身患重病,也不忘嘘寒问暖,一直把老父亲侍奉得无微不至。毫无疑问,正因为是老父亲是一个孝子,作为儿子的张联宪才成为了孝子;正因为张联宪是一个孝子,作为女儿的张春霞也成为了孝子。如果拿这个代

传承的例子来理解“孝子怀里抱孝子,逆子怀里抱逆子”这句老话,言传不如身教的道理已无须赘述,我们只需遵循孝道而居家事亲、孝敬父母,万万不可“逆子怀里抱逆子”,以免落个“子承父业”、自食其果的下场。

作为传统文化的一个重要组成部分,孝道崇尚自然之道自不待言。诸如“鸦有反哺之义,羊有跪乳之恩”之类的古训,就是通过反映自然规律而最终体现为孝道。当然,崇尚自然并不意味着孝道和自然打成了一片,人的智力、品质必以独有的理性和冷静与其划清界限,分道扬镳。在这里还要说一说张春霞。面对痛不欲生的父

时间:1月15日21时

地点:S309武陟县西陶收费站东。

两声刺耳的巨响,令正在值班的副站长王小龙心惊肉跳,他下意识地跑出值班室。

缴费车道内,一辆白色轿车撞上了前面等待缴费的灰色面包车,巨大的惯性又使这两辆车撞上了同样正在等待缴费的一辆红色出租车和一辆货车。

在西陶收费站,四辆车连环相撞,七人被困,大火熊熊。收费人员、医护人员、消防官兵展开一场——

生死急救

本报记者 董柏生 本报通讯员 李素琴 吴习文

6个人和白色面包车的司机已经昏迷,收费人员不顾玻璃扎手划破衣服,竭尽全力从车窗内往外拉人。

10多分钟后,120急救车赶到,收费人员和医护人员一起把伤员抬到车上。可急救车还没开走,意想不到的事情就发生了——白色轿车突然起火,随时都有爆炸的危险。

“注意安全,赶快抢救收费设施!”王